



## 城步科技人才服务覆盖全县乡村

湖南日报5月18日讯(全媒体记者 张佳伟 通讯员 阳雨岑)今天,城步苗族自治县科技专家服务团工作会议上,该县在13个乡镇(场)、179个村(农村社区)分别组建科技服务团、人才小分队。自此,城步科技人才服务覆盖全县乡村。

为使人才下沉、科技下乡、服务“三农”,从而助力乡村振兴,近年来,城步通过科技特派员制度整合31名来自省农科院、林科院、邵阳市农科院等省、市科研院所科技人才,组成科技专家服务团,开展科技服务指导。今年,该县又从县级28家农业类、经济类等单位,遴选93名科技特派员,联合省市专家组成水果产业、蔬菜产业、畜牧产业、茶叶产业、水稻产业等5个科技帮扶专项小组。

此次各乡镇(场)科技服务团,由乡镇(场)专职副书记、乡村振兴办主任、科技特派员、农村实用人才等组成。村(农村社区)人才小分队,由乡村振兴驻村工作队队长、村(农村社区)两委班子成员、农村实用人才等组成。

科技帮扶专项小组、乡镇(场)科技服务团、村(农村社区)人才小分队等三级科技专家团队,在两年任期内,帮助企业、合作社、村民找准发展路子、确定或调整产业方向,对接国家农业产业政策,申报科技项目;对企业的先进技术进行指导、对农户的实用技术进行培训;还将一批新技术、新成果推广应用到农业生产中,攻克一批制约产业发展的关键技术。

科技助力乡村振兴在城步得到体现。去年,科技专家服务团帮助和指导城步企业争取省、市科技项目5项,打造了“苗山香梨”“苗香红美人”等一批特色名牌产品,帮助“城步响茶”成功申报中国地理标志保护产品。

## 庭院就是风景 串起美丽乡村

### 常德打造“美丽庭院”5.86万个,建成“幸福屋场”1613个

湖南日报5月18日讯(全媒体记者 李杰 通讯员 李丽华)今天,记者在汉寿县岩汪湖镇金盆岭村看到,水泥村道干净整洁,村道两旁的民居错落有致。房前小花园,月季、芍药争相开放,风景如画;屋后绿树、草地生机盎然。一条硬化的水渠,流水潺潺,沿渠有石凳、石桌,村民三三两两围坐休憩。“村里基础设施齐、风景好,农村生活不比城市差。”村民王悦说。

“以打造美丽庭院为契机,全面推进人居环境整治,群众参与度高,效果好。”汉寿县农业农村局副局长胡明中介绍,该县将美丽庭院打造与城乡人居环境整治紧密结合,引导群众以家庭为阵地、以庭院为载体,积极打造美丽庭院,改善人居环境,把人居环境等内容纳入村规民约,通过乡风文明理事会等组织强化群众“自我监督”“自我管理”,定期开展评比活动,营造“美丽家园人人共建、优美环境人人共享”的浓厚氛围。

“一户庭院就是一处风景,家家户户串起美丽乡村。”常德市农业农村局副局长杨三建介绍,自开展农村人居环境整治提升工作以来,该市着力推进美丽庭

院创建,大力推进农户庭院及周边垃圾清理、污水治理。建立健全“户投放、组保洁、村收集、镇转运、县处理”五级生活垃圾收运处置设施建设和服务,引导群众将生活垃圾进行就近、就地分类处理。

目前,常德127个乡镇、1870个村启动垃圾分类试点,配备有乡镇垃圾中转站202座,农村生活垃圾得到处理的行政村比例达到100%。美丽庭院创建从“几处美”迈向“全域美”。去年至今,常德打造“美丽庭院”5.86万个,建成“幸福屋场”1613个。

院创建,大力推进农户庭院及周边垃圾清理、污水治理。建立健全“户投放、组保洁、村收集、镇转运、县处理”五级生活垃圾收运处置设施建设和服务,引导群众将生活垃圾进行就近、就地分类处理。

目前,常德127个乡镇、1870个村启动垃圾分类试点,配备有乡镇垃圾中转站202座,农村生活垃圾得到处理的行政村比例达到100%。美丽庭院创建从“几处美”迈向“全域美”。去年至今,常德打造“美丽庭院”5.86万个,建成“幸福屋场”1613个。

## 加注金融活水 浇灌田野沃土

### 汨罗改革创新抵押登记、产权评估、融资服务等,推动乡村振兴

湖南日报5月18日讯(全媒体记者 马如兰)日前,汨罗市农粮种植专业合作社收到工商银行岳阳分行发放的农村产权抵押贷款300万元,一解燃眉之急。

汨罗市2022年成为全省农村产权抵押(质)押融资金融服务创新试点市(县),改革创新抵押登记、产权评估、融资服务等,大力推动乡村振兴。

大量农村产权处于闲置或低效利用状态,缺乏有效抵押资产,“融资难融资贵”严重制约农村经济发展。汨罗市创新政策举措,支持金融机构基于农村土地经营权、农民住房财产权、集体建设用地使用权、林权等农村资源要素流转,提供融资贷款。该市已确权水田面积50.27万亩,颁证12.72万户;房地一体调查14.98万宗,已登记电子证书11.79万宗。

为让农村资源要素高效流转交易,该市还成立农村产权交易中心。打造集产权交易、金融服务、调查评估、审批登记、合同鉴证等于一体的交易平台,集体资源的发包及使用权出让、出租均在中心交易。该中心设立抵押登记综合服务窗口,对各项农村产权抵押登记实行“一窗受理,并行办理”,目前已办理农村土地经营权流转交易总额近1亿元。

确权登记,有效实现农村资源的抵押贷款功能,打通“三农”融资“最后一公里”。汨罗市对接金融机构,探索开发农村抵押贷款产品,8家参与试点银行积极开发金融产品。建设银行“乡村振兴共享贷”对汨罗市173个村授信7.3亿元,发放1.53亿元,支持29个村“小田改大田”建设贷款3860万元;汨罗农商行探索“一权一贷”抵押贷款,开发“农村土地经营权抵押贷款”产品,支持“小田改大田”农田建设贷2552万元;邮储银行等机构发力“小田改大田”建设贷款,以金融活水浇灌田野沃土。

为让农村资源要素高效流转交易,该市还成立农村产权交易中心。打造集产权交易、金融服务、调查评估、审批登记、合同鉴证等于一体的交易平台,集体资源的发包及使用权出让、出租均在中心交易。该中心设立抵押登记综合服务窗口,对各项农村产权抵押登记实行“一窗受理,并行办理”,目前已办理农村土地经营权流转交易总额近1亿元。

为让农村资源要素高效流转交易,该市还成立农村产权交易中心。打造集产权交易、金融服务、调查评估、审批登记、合同鉴证等于一体的交易平台,集体资源的发包及使用权出让、出租均在中心交易。该中心设立抵押登记综合服务窗口,对各项农村产权抵押登记实行“一窗受理,并行办理”,目前已办理农村土地经营权流转交易总额近1亿元。



## 以“超燃长沙”为主题 《我的梦想我的城》第三季启动拍摄

湖南日报5月18日讯(全媒体记者 张福芳)从聚焦一个人,到一群人,再到一个人带动一群人,《我的梦想我的城》不断升级。今天,国内首档城市人才发展生态纪录片《我的梦想我的城》第三季拍摄宣布启动。该纪录片由长沙市委组织部(市委人才工作局)出品。

《我的梦想我的城》第一季采用纪实的手法,以城市为依托,以时代为背景,以成长为为主线,以创业为重点,重点宣传报道12位精英人才代表及团队在长沙创新创业、成长成才、实现梦想的故事,于2021年11月24日开播。第二季对节目模式与人才嘉宾进行升级,带来全新的艺术呈现。在模式上,以年轻人喜欢的网感剪辑风格,采用3至5分钟微纪录片播出模式,浓缩展示人才风采;在内容上,重点聚焦人工智能、工程机械、先进储能材料、新能源装备等长沙22条新兴及优势产业链的高层次人才,参与拍摄人才超100位,共67集,去年10月开播,至今全媒体平台累计播放量破3亿。

《我的梦想我的城》第三季将以“超燃长沙”为主题,在审美、格局、视觉、故事结构等多个形式上进行全新升级,从一个人的奋斗历程映射出一群人的奋斗蓝海,以点到面解读长沙人才薪火相传的精神内核。

## “春夏攻势”专项行动严打严防电信网络诈骗 衡阳公安向群众 返还财物近3000万元

湖南日报5月18日讯(全媒体记者 徐德荣 通讯员 李钢彪)今天,衡阳市公安局集中退赃活动现场,衡阳市民邓女士收到了被骗的4万余元。“被骗后我心里十分悔恨,感谢民警为我挽回损失。我要把我的被骗经历分享给身边的人,让大家都提高警惕。”邓女士说。当天,衡阳市公安机关共向群众返还被骗赃款、被盗财物共2988万元。

“今天现场返还群众的赃款,大部分都是电信诈骗案追缴赃款。如今互联网技术快速发展,给不法分子提供了可乘之机。五花八门的电信诈骗手段,让群众防不胜防。”衡阳市公安局相关负责人说。

为保护人民群众生命财产安全,今年4月1日至7月10日,衡阳市公安局开展为期100天的打击整治突出违法犯罪“春夏攻势”专项行动,扎实推进安保维稳、打击犯罪、安全整治等3方面工作,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

“春夏攻势”专项行动中,其中一项重点任务便是严打严防电信网络诈骗。目前,衡阳公安机关累计破获电信网络诈骗案件361起,抓获犯罪嫌疑人1651人,为被诈骗群众止付5.93亿元,挽回528万元。成功摧毁专门骗取、抢夺、购买未成年学生手机卡实施电信诈骗团伙5个,捣毁电信网络诈骗窝点2处,缴获手机卡1261张,简易GOIP设备19组,GOIP设备3个,营业执照200余份。

### 福彩圆梦 福泽潇湘

发行原则:公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心  
监督电话:0731-89735552

### 公告

肖雄鹰(性别:男,民族:汉族,身份证号:4305261976102\*\*\*\*,系娄底市委星区肖掌柜家厨餐饮店装修项目实际承包人):

本局依法受理曾小兵等10人投诉你承包的娄底市委星区肖掌柜家厨餐饮店装修项目未依法支付其工资共计69405元一案,经本局调查,现依法以公告送达的方式向你下达劳动保障限期改正指令书(娄星人社监令字[2023]38号),限你自本指令书送达之日起十日内依法支付曾小兵等10名投诉人的工资共计69405元。

上述指令书自本公告发出之日起满60日即视为送达。如果你拒不执行本指令书,本局将对拒不支付工资的行为以涉嫌犯罪为由,移送公安机关处理。

特此公告

娄底市委星区人力资源和社会保障局  
2023年5月18日



## 沅陵县凉水井镇王家岭村将资金变资产,壮大了产业, 新增了就业,村集体资产实现保值增值——

### 一项改革 多方受益

湖南日报全媒体记者 肖军  
通讯员 米承实 毛晶

“三妹,今天装了多少箱蛋?”  
“装了35箱,你呢?”  
“你手脚就是麻溜,我只装了30箱,又比我多赚了15元。”

5月17日傍晚,沅陵县凉水井镇王家岭村,在村里养鸡专业合作社上班的村民走在下班回家的路上,“叽叽喳喳”比起一天收入来。

“昔日打牌比手气,今朝上班比收入。”村民李三妹告诉记者,装一箱鸡蛋3

块钱,比过去打牌强多了,赚钱顾家两不误。村里这个法子就是好。

谈起李三妹所说的“法子”,王家岭村党支部书记王铁钢介绍,村里推行资金变资产的改革,严格按照村务管理“四议两公开”要求,用村里乡村振兴产业发展资金投资建设全自动蛋鸡场,租给养鸡专业合作社,壮大了蛋鸡产业,拓宽了村民就业渠道,实现了村集体和村民稳步增收。

2019年初,王家岭养鸡专业合作社已成立10多年,养殖蛋鸡畅销,此时想扩大养殖规模,又缺乏资金。对此,王家岭村召开村干部、组长和村民代表、村务监督委员

会联席会议,镇纪委到场监督,讨论资金使用及项目改进问题,最终,大家讨论决定,集中2年的乡村振兴产业发展资金290万元,建设可饲养5万羽的全自动蛋鸡场。

为确保蛋鸡场的顺利建成,沅陵县纪检监察机关将其作为“三湘护农”的重点监督项目,结合清廉乡村建设,做好监督和保障工作,督促相关职能部门快速办理准入手续。

蛋鸡场当年建成,租给养鸡合作社。目前,王家岭养鸡专业合作社存笼蛋鸡110万羽,年产值5000万元,安置就业55人。“过去产业发展资金撒‘胡椒面’,收益甚微。如今,村民获得稳定收入,村集体资产也实现了保值增值。”王铁钢说,目前,村集体共收租金95万元,按照“大家事情大家议”的要求,用于村幸福基金、小型公共设施、人居环境整治等村集体开支,促进了乡风文明。

### 浪漫满街

5月17日,长沙市黄兴中路,市民在街边的巨型玫瑰购物车边拍照。“5·20”将至,长沙不少商家抓住“甜蜜商机”,开展丰富多彩的活动,现场弥漫着浪漫的气息,散发着幸福的味道。

湖南日报全媒体记者 田超 摄

### 中国福利彩票3D开奖信息

2023年05月18日 第2023128期 开奖号码 5 0 7

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1066	1040	1108640
组选三	0	346	0
组选六	4611	173	797703

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

### 中国福利彩票双色球开奖信息

2023年05月18日 第2023056期 开奖号码 红球: 08 14 15 18 23 33 蓝球: 08

下期奖池: 2067478767元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○○●	10	0	6477200
二等奖	○○○○○○○	91	3	202912
三等奖	○○○○○○●	1661	49	3000
四等奖	○○○○○○○	82218	3342	200
五等奖	○○○○○○○	1461154	59615	10
六等奖	○○○○○○○	14528597	587220	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

### 中国福利彩票快乐8开奖信息

2023年05月18日 第2023128期

开奖号码 06 08 16 18 20 21 29 31 33 40 47 49 55 56 57 66 69 70 74 80

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

聂沛 颜旭怀 邓力力  
治国凭圭臬,安邦靠准绳。

近年来,衡阳市蒸湘区在法制审核工作中积极探索、大胆创新,率先在全区范围内首推政府文件和行政行为全面法制审核制度,构建全链条闭环管理机制,为法治蒸湘建设提供了有力的制度保障。

如今,法治已成为蒸湘的亮丽底色,一幅平安蒸湘、幸福蒸湘的美好画卷徐徐展开。

### 完善机制 提升依法行政决策水平

“党的十八届四中全会,明确要求建立行政决策合法性审查制度,记录制度以及重大行政决策法制审核制度。”蒸湘区司法局党组书记段威介绍,如今,法治政府建设正向纵深推进,法制审核正日益成为加强依法行政为源头规范的关键一环。

决策先问法,违法不决策。为从源头上保障政府行为合法性,2013年4月,

## 良法善治促发展

### ——蒸湘区切实打造法制审核全链条闭环管理新样板

关口前移 助力政府科学民主决策

日前,蒸湘区人民政府与深圳某公司签订蒸湘区雨母山·米墅雅谷项目投资合作协议书。双方将携手打造乡村民宿示范项目、乡村旅游目的地及特色农业种植、农产品深加工、乡村民宿产业研学基地。

然而协议书签订前,还有这样一个小插曲。

“当时,合同里约定,建设用地以外的项目用地由政府以租赁方式,转让给公司开发,租赁期限30年。但该条款违反法律强制性规定,是无效条款。”蒸湘区政府法律顾问邓力力介绍,根据《民法典》第705条,土地租赁期限不得超过20年,超过20年的,超过部分无效。

为促进政企合作共赢,蒸湘区司法局相关负责人提出将该条款修改为“建设用地以外的项目用地以流转的方式给乙方开发,承包流转期限为30年”。“这样修改后,既符合《土地管理法》的规定,又促进了集体经济市场化运作。”邓力力说。

关口前移,从源头上规范政府行政行为,助力政府科学民主决策。不仅从法制审核主体和文种上做到区委区政府公文、行政执法行为范围全覆盖、无死角,蒸湘区还健全政府法律顾问动态管理、聘任、考核、激励等机制,构建专职审查人员为主,政府法律顾问、公职律师及专家学者为支撑的专

业审查团队,全程参与政府文件和行政执法行为审核。

同时,蒸湘区不断强化合法性审查队伍建设,定期对合法性审查的制度要求、方式方法、注意事项等内容进行专题培训,进一步提高合法性审查质量,持续推动政府决策科学化、民主化、法治化。

### 以民为本 提高政府形象和公信力

5月18日,蒸湘区蒸湘街道弘湘公司74亩孵化基地项目现场,工作人员正加紧施工建设。“这都多亏了蒸湘区实施的征拆新政,让我们用1个月就完成了33户近3万平方米的征拆签约工作,没有耽误一天工程进度。”项目负责人说。

政府重大决策,既涉及长远,也影响当下。蒸湘区将严格、规范、公正、文明融入法制审核过程中,推动征拆安置和遏制“两违”领域“1+3+1+3”新政出台,让征拆工作柔性执法有温度,得到了群众认可和信赖,提高了政府形象和公信力。

蒸湘区位于衡阳城区中心位置,重点项目的征拆工作任务重、矛盾多、阻力大。2021年底,蒸湘区出台8个制度文件,全面规范征拆安置、控违拆违、土地流转、村民建房等工作。

蒸湘区征拆拆迁事务中心相关负责人介绍,征拆新政出台前,请区司法局对制度进行审核把关,确保征拆安置工作全程“阳光透明”、经得起时间考验。每项拆迁行为进行前,还会再请区司法局进行法制审核,推动工作有序推进。

“法制审核把关,让我们的房屋拆迁补偿、奖励结果又多了一层保障,我们拆迁户的心里更踏实。”拆迁户李某说。

良法善治,民之所向。在政府文件和行政执法全面法制审核制度的助推下,法治蒸湘建设正蹄疾步稳、铿锵有力,谱写护航蒸湘经济社会高质量发展新篇章。